

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Subscripciones

Un año, en mes. 1 peseta.

Por trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

Atenciones

A los señores suscriptores á provincias y extranjeros.

Remitidos á 0'25 pesetas línea.

No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.360

Castellón.—Miércoles 28 de Noviembre de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

Las reformas militares

Algunos creyeron que el general Linares entraba en posesión de la herencia militar del general Cassola pero se han equivocado.

La herencia de Cassola está yaciente y difícilmente encontramos un general que sea capaz de mantener una verdadera campaña redentora y purificadora.

Voy á hacer Ejército—dijo el actual ministro de la Guerra—y efectivamente después de discutir en Consejo de Ministros todas las reformas que proponían no fué aceptada ninguna y con un carril rojo como el carmín, se dispone á entregar el otro á las Cortes para que haga lo propio que en el Consejo de ministros en que se ahogaron las reformas militares.

Después de nuestros desastres, las reformas en el Ejército se imponían y eran reclamadas por militares y paisanos; por esta razón el general Linares fué recibido con simpatía y los más esperaban que dicho señor diera sepultura á lo viejo, á lo inútil y lo pernicioso.

Porque se pensó que Linares era un reformador, le toleró la opinión que hiciera tabla rasa de las prácticas y costumbres políticas; creídos todos, de que su espada era el hacha santa que venía á podar y desmochar todo lo inútil, pero el desencanto ha sido mayor que la esperanza cuando hemos topado con la triste realidad.

El general Linares después de lo fuerte que habló se dobla á la réplica de Ugarte y le deshacen las proyectadas reformas como con el ligero soplo la bomba de jabón.

Aquel Marte que salió vencido de Santiago de Cuba pudo entrar victorioso en el ministerio de la Guerra, pero difícil va á ser que se rehabilite del fracaso de ahora que ha desengañado á los elementos jóvenes y esperanzados del ejército.

ACTUALIDAD

Con ser tantos y tan grandes los contrastes que sufre nuestra península bajo los distintos puntos de vista geológico, topográfico y hasta etimológico, contrastes tan magistralmente descritos y de tan positiva influencia en la manera de ser de nuestro pueblo, como ha demostrado el sabio doctor D. Federico Rubio en su última obra, que se publica en mantillas y son como si fueran tortas y pan pintado, si los comparamos con los que á cada punto nos presentan en nuestra vista política y social.

Estos contrastes, que gracias á los señores Gauthiers llegaron á ponerse de moda, figurando en el carnet de los turistas, como una de las principales características de

España, son hoy ante el mundo culto, como una especie de resabio de la España bárbara y feudal de la edad media, entrando en la categoría de lo que los franceses llaman con su habitual ingenio *chosses d'Espagne et de Maroc*.

En privarnos de ellos, destruyéndolos de nuestra vida pública y haciéndolo por borrarlos de la familiar y privada estriba justamente el secreto de nuestra interior regeneración, y de la consideración y respeto que merezcamos á los ojos del mundo civilizado; pero incorregibles los españoles en esto como en todo, parece que todavía nos ufanamos, con presentar á las miradas de la gente extraña que nos visita hechos tan elocuentes que dicen más en contra nuestra por supuesto—que cuantas consideraciones pudiéramos sugerirnos el espíritu más pesimista.

Vean sino nuestros lectores celebrarse el Congreso Hispanoamericano y aprovechando la ocasión de encontrarse aquí nuestros hermanos de América, —ante los cuales naturalmente importa mucho presentar nos lo mejor posible— inauguramos la estatua de un gran español: don Claudio Moyano. ¿Qué hizo este insignificante patricio para recibir tal homenaje de sus conciudadanos? una sola cosa; dotar á su país de una ley de instrucción pública, que marca el paso de las tinieblas á la luz, de la rutina á la ciencia, y á cuya ley, debemos lo poco bueno que en enseñanza se ha realizado en el último tercio de este siglo.

Pues bien, al mismo tiempo que españoles y americanos realizaban tal acto en memoria del gran español, los maestros de escuela el factor más esencial de la cultura moderna el primer elemento de la pedagogía nacional, levantaba su voz dolorida pidiendo el pago de sus haberes, completamente desatendidos por los poderes públicos hasta un extremo inaudito y vergonzoso; y periódico de tanta seriedad y prestigio como *El Imparcial* después de referir hechos escandalosos terminaba con el siguiente dilema que presentaba á la consideración del Gobierno, «ó pagar á los maestros, ó cerrar las escuelas».

Podríamos citar muchos ejemplos como el mencionado; son tantos que forman legión. ¿Qué más? los profesores de instrucción primaria continúan clamando en el desierto; hacen coro con estos desgraciados, otro ejército de infelices repatriados de nuestras antiguas colonias, restos mutilados y enfermos, que dieron en horas amargas su sangre por la Patria y á los que esta niega ahora el miserable óbolo que á tal costa adquirieron; en cambio, se habla estos días como cosa natural y corriente y sobre ello conferencian nuestros más conspicuos políticos, de una pensión que el Gobierno piensa conceder á la viuda del general Martínez Campos, aparte de la que legalmente percibe, y que no importa más que la frivola de QUINCE MIL PESETAS.

E. C.

RÁPIDA

Acaba de ocurrir en Turín un suceso que deja en mantillas al levantamiento carlista de Badalona.

En la calle Bava de dicha ciudad existe una botiglería (léase taberna) en donde anidan Bartolomé Jumeró, su consorte y un vástago de catorce años.

Hará como cinco días, se despertó sobresaltado el tranquilo matrimonio al sonoro crujir de las botellas.... En paños menores penetró la pareja y el acólito en la pieza inmediata á la cocina, encontrando el suelo alfombrado de vidrios. ¿Qué habrá sucedido? Cuando más pensativo se hallaba el Sr. Jumeró nueva trepidación cimbró los miembros del edificio, acompañándose de ruidos extraños. ¿Será la escuadra americana? dijo la mujer, pero ¡oh asombro! de improviso ruedan las sillas por el suelo, los cazos y las sartenes dejan los clavos de donde pendían y se arma la de Dios es Cristo.

El marido estaba lívido, la mujer lívida, el menor de edad lívido.... aquello era el colmo de la lividez.

Avistado el párroco, bendijo con el hisopo la mansión maldita, iniciase enseñando la tranquilidad, pero apenas el sacerdote hubo abandonado el local, salen las abayas de los armarios flameando como banderas victoriosas y las chaquetas y pantalones cruzan el espacio como brujas que aúden al aquelarre.

—¿Serán los americanos? vuelve á decir la mujer. No—afirma el esposo—es mi americana de los días de fiesta que se ha salido de madre, mira como aletea ella sola.

El Sr. Jumeró recordando el último cuadro del Tenorio, exclamaba:

—Hasta mis prendas así dejan sus tumbas por mí?

Esta narración ha sido publicada por toda la prensa de Turín, por *Il Secolo* de Milán, y ha sido telegrafiada á España, dándole relieves serios.

Creo que algún reporter ingenioso nos ha querido tomar el pelo.

Si el hecho ocurre en una taberna; si el dueño se llama Jumeró; si cuando se está borracho todo rueda y todo basta que puede explicarse el fenómeno asegurando que esta distinguida familia ha debido tomar la gran jumerá probando algún vinillo traidor. Que se coló en la cara y luego en el estómago de los asombrados moradores de la botiglería?

A medida que los duendes y las brujas desaparecen del planeta, es indudable que el Dios Baco va extendiendo sus dominios.

Esta es la lógica explicación del hecho. No me cabe un jeronimo de duda.

Juan de las Vinas.

Ingléses y boers

Muy tímidamente, pero ya con alguna claridad, un periódico de París que pasa por oficioso inicia la posibilidad de una intervención de las potencias en la guerra del Sur de África; es el primer chispazo de la impresión producida en los centros oficiales de la vecina República por la actitud decidida de la opinión en favor de los boers y en contra de la injusticia que provocó esta guerra.

Si el itinerario de Krüger en su via-

je por Europa se rectificara y en vez de marchar directamente desde París á Holanda el viejo presidente se dirigiera á Berlín y de allí á San Petersburgo, la actitud de la opinión pública en las tres más grandes potencias continentales, algo podrían conseguir de los Gobiernos que hasta hoy han permanecido cruzados de brazos ante la injusta guerra y el despojo inicuo de que son víctimas las pequeñas Repúblicas sudafricanas.

Después de este record, que serviría para preparar la atención de los pueblos civilizados, podría Krüger lanzar desde La Haya el manifiesto magno que ha de comprobar los verdaderos móviles que impulsaron á la Gran Bretaña á preparar esta lucha, y la correcta y conciliadora actitud que para evitarla adoptaron los boers en los comienzos del conflicto.

La empresa de Krüger, aunque espinosa y difícil, quizá obtuviera el éxito apetecido, pues le ayudarían en ella los valientes boers luchando con tesón por la independencia de su Patria, y le ayudarían también los ingleses con rigores y atropellos injustificados en el teatro de la guerra.

El Duque de Tetuán

(Datos para la historia)

Vamos á copiar algunos párrafos de otra carta del corresponsal S. del *Diario de Barcelona*, en quien se ha supuesto ver al actual ministro de la Gobernación, ó cuando menos su inspiración directa. Dice así:

«El duque de Tetuán espera el desarrollo de los acontecimientos, negándose á salir de su actitud, que puede resumirse de esta manera: «Creo que España ha de apartarse de los grandes talentos que deslumbran por su imaginación, pero que son malos gobernantes porque desconocen la realidad, y ha de entregarse á los hombres equilibrados, que son los únicos que saben regir y ordenar, y también opinar que nos hallamos en situación semejante á la que se encontró Cánovas al principio de la Restauración; no pudo reorganizar el partido moderado; pero en vez de hacerlo atendió inmediatamente á las apremiantes necesidades del país, que eran la paz y la resolución de la cuestión financiera; y al proceder con tanta energía como acierto acabando con las guerras y reorganizando la Hacienda; se atrajo una gran masa de la que resultó el partido conservador, del que se halló jefe el Sr. Cánovas sin que nadie le hubiese designado, porque solo los hechos crean los jefes de los partidos. Firme yo en esta convicción, no puedo prestar mi concurso personal á la unión conservadora porque equivaldría á sancionar las faltas cometidas, y por mí previstas, y á excusar los procedimientos de los hombres que en ellas han incurrido. No aspiro al Poder, pero no lo rehuyo; nada he de hacer para obtenerlo, y por más que tengan razón los que dicen que he cometido una falta de táctica política no aceptando la presidencia del Senado; porque en el caso de una crisis hubiera facilitado el ejercicio de la re-

gia prerrogativa poniéndome en situación de ser llamado, he preferido mantenerme en el terreno en que me he colocado desde la muerte del Sr. Cánovas, conservando la integridad de mis convicciones y de mi criterio y prescindiendo en absoluto de los procedimientos que se emplean para ganar el Poder. Como yo no he de buscarlo, no he de modificar mi actitud. Si el poder viene á mí, si se me impone la inmensa pesadumbre de la gobernación del país, la aceptaré sin vacilar, y cuanto más difíciles sean las circunstancias, con mayor resolución me encargaré del mando, porque personalmente nada me arredra y á todo estoy dispuesto con tal de servir á mi patria á al Trono.

Recuerdo que en momentos difíciles, cuando nos amenazaba la guerra con los Estados Unidos, visitó al señor Cánovas una comisión de diputados y senadores, y terminado el asunto que les llevó á ver al presidente, un diputado que escribía en uno de los más importantes diarios de Madrid, dijo á D. Antonio:

—«Terminada la misión del diputado, me acuerdo de que soy periodista, y si V. lo permite, le haré una pregunta.»—«Hágala V.»—le contestó el Sr. Cánovas con aquella bondad que nunca le abandonaba en el trato particular. El periodista deseaba saber qué fundamento tenían los rumores que presentaban como inminente el conflicto con los Estados Unidos, y después de oírle con atención, le contestó D. Antonio: «—No hay nada de eso y carecen en absoluto de realidad los tales rumores. Mas puedo decir, y es que, mientras yo sea gobierno, no habrá guerra con los Estados Unidos.»— Sorprendió al periodista respuesta tan categórica é hizo observar á D. Antonio que, dada la efervescencia de la opinión irritada por las intolerables exigencias de los yankees, se exponía á que le arrastrasen, á lo que contestó el Sr. Cánovas: «—Es preferible que arrastren á un hombre á que se pierda una nación.»—

El duque de Tetuán opina exactamente lo mismo: A los que les suponen ambiciosos, les recuerda que nada ha hecho para atraerse un partidario y que á nadie ha hecho promesa alguna personal ni política, porque cree que no se debe contraer compromisos ni tener otro programa que el circunstancial impuesto por la situación y las necesidades del país en el momento de encargarse del poder.

¿Puede admitirse la contingencia de que el duque comparta las responsabilidades del Gobierno con el general Azcárraga? Me parece que, si llegase el caso, no entraría en el ministerio, pero no tendría inconveniente en designar quien le representase; y él no entraría porque cree que sólo puede ser poder presidiendo un gabinete, porque, de aceptar una cartera en este u otro ministerio, pesaría demasiado para sus colegas, pero no lo bastante para marcar rumbo á la situación é imprimirle carácter. Si se le censura diciendo de él que aspira á ser jefe de Gobierno, contesta que si existe el deseo no debe ser muy vehemente, puesto que pudo realizarlo y no quiso.

Y aquí otra historia retrospectiva. Era el duque de Tetuán ministro de jornada en San Sebastián, cuando el

asesinato del Sr. Cánovas. El primer telegrama que se recibió daba cuenta del crimen y de la gravedad de la herida, telegrama que el duque llevó inmediatamente a S. M., y una hora después tuvo que volver a la regia Cámara para leer a la regente el segundo telegrama con la tristísima noticia de la muerte del hombre eminente, del leal servidor de la patria y del Trono. La impresión fué tremenda y, una vez dominada, S. M. indicó al duque de Tetuán la conveniencia de que se encargase de la presidencia del Consejo de ministros.

La ocasión era tentadora, pues suceder al Sr. Cánovas en aquellos momentos equivalía a recoger la jefatura del partido conservador, a pesar de la disidencia del Sr. Silveira, quien desaprobandos los procedimientos del Sr. Cánovas, pero no su política, se hubiera visto obligado a modificar su actitud, porque lógicamente no hubiera tenido razón de ser después de la muerte del Sr. Cánovas y de su sustitución por el duque de Tetuán, tanto menos cuando a éste le unían muy estrechas relaciones de amistad y afinidades de criterio con el general Martínez Campos, que pesaba mucho en las decisiones del partido conservador.

Si interés personal testó el duque en aceptar el encargo de constituir gabinete, de él prescindió en absoluto, y respetuosamente indicó a S. M. que no era él la persona indicada; pues su nombramiento agravaría el conflicto con el partido liberal del cual no se podía prescindir. Dicho partido estaba en el retraimiento parlamentario, fundando su actitud airada en la continuación en el gabinete del Sr. duque después de lo ocurrido con un senador en la alta Cámara; y si del ministerio de Estado pasaba a la presidencia del Consejo, los fusionistas, en vez de salir del retraimiento, acentuarían su protesta y se agravaría la situación. Gobernar sin el partido del Sr. Sagasta equivaldría a gobernar dictatorialmente, pues en definitiva esto resulta cuando solo hay un gobierno que propone y una mayoría que aprueba sin oposición. Además, había que tener en cuenta el discurso pronunciado por el Sr. Moret en Ziragoza, que era una apremiante intimación; por todo lo cual se veía el duque obligado a rogar a S. M. que prescindiese de él y designase a otra persona para sustituir al Sr. Cánovas. Los argumentos de bieron parecer de peso, puesto que el general Azcárraga recibió el encargo de formar gabinete.

REFORMAS EN GUERRA

Los periódicos siguen publicando detalles de las reformas que proyecta el ministro de la Guerra.

Se suprimirán las comandancias generales de artillería e ingenieros, las intendencias de Administración y las subinspecciones de Sanidad.

Se crearán seis secciones encargadas de todos estos servicios, cuya dirección se confiará al Estado Mayor.

Se aumentará cinco céntimos en la consignación que se fija a cada soldado para el rancho.

Se creará el cargo de inspector general del ejército.

Se suprimirán la Academia de Trujillo y las de la Guardia civil y Carabineros.

Se disminuirá la plantilla del clero castrense.

Los segundos tenientes de infantería, caballería y Administración ascenderán a primeros a los tres años de servicio.

Se concederá derechos pasivos a la Guardia civil y a los parabineros.

CRONICA

La traidora enfermedad que hace muchos meses venía minando la existencia de la preciosa hija María Ana de nuestro querido amigo D. Joaquín Vidal, de Luena, ha tenido el funesto desenlace que la ciencia había pronosticado.

Ayer, a las tres de la madrugada, entregó su alma al Creador, rodeado de sus amantísimos padres y de todos sus hermanos. Su muerte ha sido la de un ángel; tranquila como lo fué su vida que ha ido extinguiéndose como luz en una lámpara cuyo combustible lentamente se agota.

Conceda el cielo a su familia la resignación necesaria que sirva de lenitivo a su gran dolor, y reciba nuestro querido amigo el testimonio de nuestra más profunda pena ante la dolorosa pérdida que acaba de sufrir.

Hoy hemos tenido el gusto de saludar a nuestros distinguidos amigos de Montán D. José Santolaria y el Alcalde y segundo Alcalde y Secretario del Ayuntamiento de dicho pueblo.

Los periódicos de esta capital publicamos el anuncio de subasta para la construcción de un canal de riego en el pueblo de Artana.

Llegó el día de la subasta y al verse sorprendidos los licitadores por haberse modificado las condiciones de la subasta, protestaron.

Esta informalidad motivó la protesta de los postores y después de refutada discusión que tenía el carácter de primera.

Llamamos la atención a quien corresponda para que no se deje prosperar el contrato últimamente celebrado si como parece existe defectos formales.

Se les ha concedido la pensión de 182 50 pesetas a los padres del soldado José Gisbert Ripollés y Vicente Romay Serrulle.

Ha sido declarado cesante el Inspector local de la renta del Timbre de Estado en esta provincia D. José Martínez Rodas.

Se le ha levantado la suspensión que de su empleo de fiscal primero de este gobierno civil sufría al primer oficial D. Enrique Martín Gais. Le enhorabuena.

En la reunión celebrada hoy por la Junta provincial de Instrucción primaria se ha acordado proponer para la escuela pública de niños de Chilches, a D. Francisco Fabregat; de Horts, D. Miguel Izquierdo; de Benafagos, D. Dumetrio Fomena; de Abín, D. Modesto Martí; de Barracas, D. Idelfonso Moliner y de San Vicente de Cortes, D. Oscar Millner.

De la escuela de niñas del Niño Perdido (Villarreal), D.ª Francisca Gallón; de Montanejos, D.ª Pacida Espio; de Pans, D.ª Dolores Llistar y de Toga D.ª Vicenta Cabrolles.

Han quedado sin proveer por falta de aspirantes legales la auxiliarie de párvulos de Vall de Uxó y la mixta de Birracas.

Para las once de mañana está convocada en el Ayuntamiento la comisión de Policía Urbana y Obras.

A las siete de la mañana de hoy, se ha efectuado en la iglesia de Santa María el enlace de los simpáticos joven Carmen Ripollés con el guardia civil de primera del puesto de Birriana Ginés Díez.

Han apadrinado a los contrayentes D.ª Carmen Ripollés de Barmádez primo de la contrayente, y el joven

empleado en Hacienda D. Antonio Vives.

Los asistentes que han sido numerosos han sido obsequiados con esplendidez en casa de la novia.

Desearnos a la feliz pareja felicidad en su nuevo estado.

Por el Sr. Gobernador civil han sido aprobadas las ordenanzas de policía rural de la villa de Nules, cuyo Sindicato se constituirá sin perder tiempo.

Esta mañana ha tomado posesión de su cargo de Secretario del Consejo de Agricultura, Industria y Comercio, el Ingeniero agrónomo Sr. Alcaraz que desempeñaba el mismo cargo en la provincia de Teruel.

Ayer prestaron declaración en la causa que se instruye contra los directores de «La Vida», varios de los engañados.

El sumario se sigue con gran actividad y buena puntería y si en cuanto al objeto del proceso no hacemos gran hipótesis es por la confianza que nos inspira el juez instructor D. Eduardo Alfonso a quien mira con gran simpatía todo Castellón por la entereza que está demostrando.

Para hoy han sido citados varios socios.

Del Sr. Colom no sabemos ni media palabra.

El próximo domingo es casi seguro que se celebre una reunión para tratar asuntos importantes relacionados con la difunta sociedad.

Hoy se ha recibido en la alcaldía procedente del juzgado instructor el testimonio de condena a nombre de los vecinos de Villarreal, Manuel Martínez Canós, Bas Aguilero Delás, Vicente Fortuño Soriano y Juan Bautista Uxó Ortells. Sufrirán la pena de arresto en sustitución de la multa que se les impuso en esta Audiencia por el delito de hurto de leñas.

Francisco Gomez Galmes, vecino de esta capital que ha extinguido la condena de dos meses y un día de arresto mayor por hurto, ha sido hoy puesto en libertad.

Por falta de asistencia de concejales, no ha celebrado sesión el ayuntamiento. Para el viernes próximo se convocará de nuevo.

La Económica de Amigos del País y la Cámara de Comercio de Teruel han dirigido una exposición al ministro de Obras públicas pidiéndole se disponga el establecimiento de tres trenes diarios entre Sagunto y el apedado del Puerto, o por lo menos que continúen hasta este punto los trenes que iban a Barracas.

Durante el día de ayer se recaudaron por concepto de Consumos la cantidad de 1513 79 pesetas.

Por el Ayuntamiento se remite al Sr. Intendente del ejército del distrito de Valencia el testimonio de los precios que durante la decena anterior, han tenido en esta capital los artículos de suministros al ejército.

Mañana expira el plazo para la admisión de expedientes, optando a esas cuclias por concurso de traslado.

Por conducto particular ha llegado a nuestra noticia, que entre las debidas reformas del ministro de la Guerra, figura la supresión del regimiento de Oumba, que guarnesca esta capital.

Solo a título de rumor recogemos esta versión, suponiendo que aún confirmándose, no habría de quedar esta capital sin su guarnición correspondiente.

Ha dado a luz con toda felicidad la señora del capitán del regimiento de Otumba, D. Francisco García Cardona.

La madre y el recién nacido continúan sin novedad.

Se ha declarado franco y registrable el terreno de la mina «Angaila» número 609, sita en término municipal de Esilda.

Durante el día de ayer se han inscrito en el Registro Civil 2 nacimientos, 3 defunciones y 0 casamientos.

Los fabricantes de papel que tienen su residencia en el Norte se han unido, formando también el correspondiente sindicato.

Y naturalmente, su primer acuerdo como en estos casos ocurre, es la carestía del producto.

Dicho sindicato ha enviado una circular a sus clientes y correspondientes, anunciándoles el aumento de cuatro pesetas en los precios de cada diez kilos de papel, fundándose en que con la carestía del carbón van a los fabricantes perdiendo el dinero.

Esta determinación viene a agravar en 25 céntimos el precio de la resma, sobre los elevados precios que ya el papel tenía.

Una contradicción más para las empresas periodísticas.

Por disposición del general Ascensón la música de Otumba a partir del próximo domingo tocará desde las once y media a la una en la plaza del R. y D. Jaime.

No obstante el aumento del precio de los billetes de la Lotería de Navidad, hasta la fecha, van vendidos en valor de 18 millones de pesetas, cifra que representa la persistencia de todos los españoles en buscar la fortuna confiados a la casualidad.

Aprobados por el Ayuntamiento de la capital, los pliegos de condiciones bajo las cuales se saca a pública subasta el arriendo los arbitrios municipales establecidos sobre el uso obligatorio de los instrumentos de pesar y medir, puestos públicos, alfileres de sillar y toldos en las plazas ferias y mercados, y sobre las reasas que se sacrifican en el matadero público durante el próximo año 1901, en cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 29 del Real decreto de 26 de Abril del corriente año, se hace público para conocimiento del vecindario, advirtiéndole que durante el plazo de diez días podrán presentarse las reclamaciones que se quieran; pasado dicho plazo no será atendida ninguna de las que se produzcan.

AVISO.—Terminado el primer período de cobranza de las contribuciones directas del corriente 4.º trimestre, desde hoy hasta fin de mes se cobrarán en esta oficina recaudadora, calle de Ruiz Vila núm. 18.

Los Sres. contribuyentes que dejasen de satisfacer sus cuotas en el indicado é improrrogable plazo, serán incurso en las relaciones de morosos y se les perseguirá por la vía de apremio.

Castellón 26 de Noviembre de 1900. El Recaudador, S. Benedito

En la Audiencia

Esta mañana ha comenzado en la Audiencia el juicio oral por jurados de la causa seguida en el juzgado de Albacácar contra los vecinos de Ouart y Serratella Jaime Serrat, Faustino Beltrán Guardiola y Juan Beltrán Beltrán, acusados por el delito de supresión de billetes falsos.

Defienden a los procesados los letrados Sres. Fabrer y Mellá D. Vicente.

Después de practicada la prueba pericial y testifical se ha suspendido el juicio hasta mañana a las diez en que el jurado dictará veredicto.

Mañana daremos cuenta del resultado de este juicio.

Hasta el día 3 del próximo Diciembre no se verá ningún otro juicio.

RICART Y COMPANIA ANTES SALA, RICART Y COMP.

Fábrica de Gas

Los elevadísimos precios de los carbones y la persistente alza de los cambios hacen imposible el suministro del gas al precio que actualmente rige, por cuyos motivos esta Empresa no pudiendo soportar por más tiempo el quebranto que hace más de dos años viene sufriendo por las antedichas causas, se ve en la imprescindible necesidad de anunciar a sus abonados que a partir del 1.º de Diciembre próximo, regirá el precio de TREINTA CENTIMOS el metro cúbico, más el 10 por 100 que corresponde al Tesoro, según Ley de 28 de Junio de 1898.

Esperando la infrascripta Sociedad que los señores consumidores se harán cargo de las razones que han motivado ese pequeño aumento de precio y verán en ello un caso de fuerza mayor y no un egoísmo de la misma, ofrece restablecer la antigua tarifa tan pronto como se normalice la situación del mercado de carbones.

Castellón 20 de Noviembre de 1900.—Ricart y compañía.—Antes Sala Ricart y compañía.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—San Saturnino obispo, martir y Filomeno martir.

CULTOS Cuarenta horas en la Iglesia de Santa María.

De sobremesa Un cura de pueblo jugó al tute con uno de sus feligreses, quedándole a deber tres pesetas.

Al día siguiente, que era domingo, al hacer el sacerdote la coleccion por la iglesia, le dijo el feligrés al oído:

—No te echo nada en la bandeja; pero dile al cura que no me debe más que dos pesetas.

El señor alcalde dió cuenta de medidas que ha adoptado para evitar las adulteraciones y de pensar adoptar para mejorar de la higiene local.

Se acordó seguir estudiando la enfermedad hasta que se averiguasen las causas que la producen.

También se acordó que la Sala de Sanidad se reúna todos los días para cambiar impresiones sobre las disposiciones que resulten de las circunstancias.

LA SALUD PUBLICA EN MURCIA

Según las últimas noticias, es poca satisfactoria, siendo contradictorias las que se refieren al diagnóstico de la enfermedad, que se ha calificado por una de triquinosis, mientras otros se han reservado su opinión, pues no han visto claro esto.

La verdad es que la opinión pública en dicha capital se halla alarmada por dicho motivo, y no le falta razón, pues el número de enfermos es bastante crecido, y en algunos ha tenido la enfermedad fatal desenlace.

El mal, según dice el periódico «Las Provincias de Levante», no es de ahora, pues hace dos meses los médicos de Murcia notaban un aumento espantoso—estas son las palabras de nuestro colega—de la morbilidad, y a pesar de que hizo esta manifestación, todos manifestaron que la mayor parte de los enfermos morían, y el mal continuó operando encontrar freno y correctivo.

Discurriendo el citado diario acerca de las causas que originan de la enfermedad, se refieren de las principales la adulteración de la leche, que allí como en todas partes, la orden del día, que llevan gentes sin conciencia, a quienes el espíritu del lucro les lleva hasta a la humanidad, si en esta ven una ganancia.

Las noticias del día 24 de octubre son las siguientes: «Los médicos designados por la Junta local de Sanidad han de visitar a los numerosos enfermos afectados, en la parroquia de Antolin, de una dolencia alarmante, presentada al parecer con carácter epidémico en aquel pueblo.»

La visita ha atestiguado que la ta de la triquina, que se ha hallado en cuantos han comido cardo atacado de triquinosis.

Los enfermos son unos sesenta y cinco.

Solo el médico Sr. Jiménez atiende a 30 de ellos. Algunos se hallan tan gravemente enfermos que se ven vaticados. La mayoría compraron y embutido de una tienda de la Sagaste, suponiéndose que de dichos embutidos es la causa de la infección.

La prensa local censura el no que hay en la vigilancia de los alimentos destinados al consumo.

Reina gran alarma en el vecindario especialmente entre el de la parroquia.

Entre los enfermos figura el periodista D. Pedro Jará y el barbero D. José García Asua.

Este último está gravemente dole administrado los medicamentos.

Lo ocurrido en la sesión de la municipal fué lo siguiente: «La comisión de médicos nombró en la sesión anterior estudiara la enfermedad que alarma ha llevado al vecindario de sus trabajos.»

Dicha comisión informó que ta de una enfermedad de esta fección, pero que hasta ahora desconocidas las causas que la producen.

También se acordó que la Sala de Sanidad se reúna todos los días para cambiar impresiones sobre las disposiciones que resulten de las circunstancias.

La vuelta al mundo No crean los lectores que el dante título se refiere a la zarzuela de Larra, ni tampoco a la novela de Julio Verne, que no sólo da, y dará al respetable lector.

Escribirla hoy el novelista, y no fueron sesenta los títulos por Phliss Fog en el ta al globo, sin sólo treinta se ha de dar crédito a una del ministro de Comunicaciones, hecha en aquel sentido del supuesto, que en una realidad, de que entran de nuestro colega—a la morbilidad, y a pesar de que hizo esta manifestación, todos manifestaron que la mayor parte de los enfermos morían, y el mal continuó operando encontrar freno y correctivo.

Discurriendo el citado diario acerca de las causas que originan de la enfermedad, se refieren de las principales la adulteración de la leche, que allí como en todas partes, la orden del día, que llevan gentes sin conciencia, a quienes el espíritu del lucro les lleva hasta a la humanidad, si en esta ven una ganancia.

Las noticias del día 24 de octubre son las siguientes: «Los médicos designados por la Junta local de Sanidad han de visitar a los numerosos enfermos afectados, en la parroquia de Antolin, de una dolencia alarmante, presentada al parecer con carácter epidémico en aquel pueblo.»

La visita ha atestiguado que la ta de la triquina, que se ha hallado en cuantos han comido cardo atacado de triquinosis.

Los enfermos son unos sesenta y cinco.

Solo el médico Sr. Jiménez atiende a 30 de ellos. Algunos se hallan tan gravemente enfermos que se ven vaticados.

La mayoría compraron y embutido de una tienda de la Sagaste, suponiéndose que de dichos embutidos es la causa de la infección.

La prensa local censura el no que hay en la vigilancia de los alimentos destinados al consumo.

Reina gran alarma en el vecindario especialmente entre el de la parroquia.

Entre los enfermos figura el periodista D. Pedro Jará y el barbero D. José García Asua.

Este último está gravemente dole administrado los medicamentos.

Lo ocurrido en la sesión de la municipal fué lo siguiente: «La comisión de médicos nombró en la sesión anterior estudiara la enfermedad que alarma ha llevado al vecindario de sus trabajos.»

Dicha comisión informó que ta de una enfermedad de esta fección, pero que hasta ahora desconocidas las causas que la producen.

También se acordó que la Sala de Sanidad se reúna todos los días para cambiar impresiones sobre las disposiciones que resulten de las circunstancias.

La vuelta al mundo No crean los lectores que el dante título se refiere a la zarzuela de Larra, ni tampoco a la novela de Julio Verne, que no sólo da, y dará al respetable lector.

Escribirla hoy el novelista, y no fueron sesenta los títulos por Phliss Fog en el ta al globo, sin sólo treinta se ha de dar crédito a una del ministro de Comunicaciones, hecha en aquel sentido del supuesto, que en una realidad, de que entran de nuestro colega—a la morbilidad, y a pesar de que hizo esta manifestación, todos manifestaron que la mayor parte de los enfermos morían, y el mal continuó operando encontrar freno y correctivo.

Discurriendo el citado diario acerca de las causas que originan de la enfermedad, se refieren de las principales la adulteración de la leche, que allí como en todas partes, la orden del día, que llevan gentes sin conciencia, a quienes el espíritu del lucro les lleva hasta a la humanidad, si en esta ven una ganancia.

Las noticias del día 24 de octubre son las siguientes: «Los médicos designados por la Junta local de Sanidad han de visitar a los numerosos enfermos afectados, en la parroquia de Antolin, de una dolencia alarmante, presentada al parecer con carácter epidémico en aquel pueblo.»

La visita ha atestiguado que la ta de la triquina, que se ha hallado en cuantos han comido cardo atacado de triquinosis.

Los enfermos son unos sesenta y cinco.

Solo el médico Sr. Jiménez atiende a 30 de ellos. Algunos se hallan tan gravemente enfermos que se ven vaticados.

La mayoría compraron y embutido de una tienda de la Sagaste, suponiéndose que de dichos embutidos es la causa de la infección.

La prensa local censura el no que hay en la vigilancia de los alimentos destinados al consumo.

Reina gran alarma en el vecindario especialmente entre el de la parroquia.

Entre los enfermos figura el periodista D. Pedro Jará y el barbero D. José García Asua.

Capas Madrileñas Temporada de invierno DE 1900 A 1901

Se ha recibido un gran surtido de capas en paño azul y café desde 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16 hasta 20 duros. Impermeables en negro y colores.

Federico Alicart, Mayor 45, Castellón

Ajustándose el viajero al plan itinerario prefijado por el señor ministro podrá trasladarse de Bremen a San Petersburgo en día y medio; desde dicha capital rusa a Vladivostok en diez días; desde este puerto al de San Francisco de California, en otros diez días; de San Francisco a Nueva York en cuatro días y medio, y de Nueva York a Bremen en una semana.

Como se ve, la cuenta de los días resulta exacta, si bien en otro orden de cosas nada se dice acerca de los gastos que en América para frías habrá de hacer al llegar a Bremen el viajero que efectúe la vuelta al mundo con sujeción al itinerario expuesto.

ocurrido cuando la muerte del general Margallo y no dejarse sorprender por aquellos hábiles, que aprovechan todas cuantas ocasiones se presentan para mostrar su enemistad a los españoles.

Añade que Europa se ocupa con gran atención de todo cuanto ocurre en África y recomienda al Gobierno que obre con mucha energía en este asunto.

El País

Defiende los proyectos del general Linares, añadiendo que representan la reorganización completa de nuestro ejército sobre bases de justicia y de equidad.

Por esta razón, continúa, no han de encontrar apoyo ni en el partido conservador ni en el liberal, atentos como están ambos partidos, a fomentar únicamente sus particulares intereses apartándose de toda disposición que los obligue a proceder con verdadera justicia.

Termina aconsejando al general Linares, que no capitule ahora como en Santiago de Cuba, y que mantenga inhiesta en sus manos la bandera de las reformas en sentido radical, por juzgarlas altamente beneficiosas para el país y la única salvación posible para el ejército español.

Un accidente

En el puerto de Tenerife donde se encuentra la fragata «Nautilus» escuela de guardias marinas ha ocurrido una lamentable desgracia.

En el momento de izar á bordo una lancha rompiéronse las cuerdas que la sujetaban, cayendo aquella sobre cubierta, y matando al guardia marino, D. Alejandro Reig.

Este es hijo de D. Joaquín Reig, exalcalde de Valencia.

Otro guardia, llamado Castillo, natural de Jerez que se encontraba cerca del desgraciado Reig, fue herido gravemente.

Los guardias acababan de regresar de un baile con que les había obsequiado la buena sociedad de Tenerife, Manifestaciones del ministro de Estado

El Sr. Marqués de Aguilar de Campo ha declarado ante varios periodistas que considera sin importancia el actual conflicto con los moros fronterizos de la plaza de Ceuta.

Los hechos, tal como los ha referido el Sr. marqués son los siguientes:

El Gobierno español pidió permiso al marroquí para que las fuerzas militares residentes en Ceuta, pudiesen aprovisionarse de agua potable en unos manantiales cercanos á la plaza, aunque situados en territorio del Sultán.

Este lo concedió, y las Kábilas de aquellos alrededores sin oponerse al aprovechamiento de los manantiales, por parte de los españoles quieren únicamente que conste el derecho de propiedad, que ellos invocan, y la administración de dichas aguas potables.

Añadió el ministro que estas diferencias se arreglarán brevemente sin la menor dificultad.

CONGRESO

Se ha abierto la sesión á las tres de la tarde bajo la presidencia del se-

Tetuán y Gamazo

Estos hombres políticos han celebrado larga conferencia en uno de los salones del Congreso.

Interrogados por los periodistas acerca del asunto de su conversación han manifestado que su objeto ha sido el ponerse de acuerdo respecto de la conducta que deben seguir con motivo de las discusiones que ha de haber en las Cámaras con relación á los proyectos pendientes.

Han añadido, coincidiendo en esto ambos personajes, que deba desaparecer el turno de partidos en el poder, imponiéndose la necesidad de crear gobiernos circunstanciales y de conjunción que resuelvan con un sentido político oportunista los problemas pendientes.

DESDE BARCELONA

Barcelona 28 6'30 t.

Temporal

Un gran temporal de lluvia ha desarrollado en esta región los vapores han forzado sus amarras una chispa eléctrica ha incendiado la importante fábrica del Sr. Mata.

Folleto sensacional

En breve se publicará un folleto explicando las causas que motivaron la pasada intentona carlista, y las razones hasta ahora ocultas que la hicieron fracasar.

Artículos documentos importantes que arrojarán gran luz sobre puntos muy oscuros, y especialmente relacionados con la administración de los fondos destinados á fomentar la insurrección.

Se publicarán cartas y manifiestos que probarán estos hechos, habiendo gran expectación entre los elementos afectos á la causa de D. Carlos.

El vapor «Venezuela»

Este vapor ha partido para Genova, con cargamento y viajeros á pesar del temporal reinante.

Alarma en Manresa

Se ha producido gran alarma entre el vecindario de Manresa á consecuencia del robo de una iglesia de aquella población practicado anoche por una cuadrilla de ladrones.

El toque de sornatón á altas horas de la noche, hizo creer á los vecinos que se trataba de otro levantamiento carlista.

La guardia civil y mozos de escudra persiguen á los malhechores.

Huelga en Palamós

Los obreros corcho taponeros de esta importante población se han declarado en huelga; ésta revista mucha importancia.

Hay esperanzas de que se solucione en breve.

Más del Folleto

El folleto á que nos referimos en telegrama anterior se titulará «La bancarrota del carlismo.»

A. M.

De la casa

GENARO CORRONS Y COMPANIA

Cotización en Barcelona á las 4'02 de la tarde del 28 de Noviembre de 1900.

Interior.	69'48
Exterior.	00'00
Amortizable.	88'90
Colonial.	00'00
Nordeste.	49'87
Alicantes.	87'65
Obras del 86.	83'45
Obras del 90.	00'00
Filipinas.	00'00
Aduanas.	00'00
MADRID	
Interior.	69'55
PARIS	
Exterior.	69'62
Orsanas.	20'40

Imp. á c. de V. Bayo.

lidad, y á pesar de que hizo pública esta manifestación, todos miraron tan gravísimo asunto con la mayor indiferencia, y el mal continuó operando sin encontrar freno y correctivo.

Discurriendo el citado diario murciano acerca de las causas generadoras de la enfermedad, señala como una de las principales la adulteración, que allí como en todas partes, está á la orden del día, que llevan á cabo gentes sin conciencia, á quienes el espíritu del lucro les lleva hasta sacrificar á la humanidad, si en esto obtienen una ganancia.

Las noticias del día 24 sobre este asunto son las siguientes:

«Los médicos dosiguados anoche por la Junta local de Sanidad acababan de visitar á los numerosos enfermos atacados, en la parroquia de San Antolin, de una dolencia extraña y alarmante, presentada al parecer con carácter epidémico en aquel barrio.

La visita ha atestiguado que se trata de la triquina, que se ha desarrollado en cuantos han comido carne de cerdo atacado de triquinosis.

Los enfermos son unos sesenta próximamente.

Sólo al médico Sr. Jiménez Baeza asiste á 30 de ellos.

Algunos se hallan tan graves, que han tenido que ser visitados.

La mayoría compraron y comieron embutido de una tienda de la calle de Sagasta, suponiéndose que la carne de dichos embutidos es la causa de la invasión.

La prensa local censura el abandono que hay en la vigilancia de los alimentos destinados al consumo.

Reina gran alarma en el vecindario especialmente entre el de la citada parroquia.

Entre los enfermos figuran el conocido industrial D. Pablo Martínez, el periodista D. Pedro Jara y el popular barbero D. José García Asunción.

Este último está gravísimo, habiéndole administrado los últimos Sacramentos.

Lo ocurrido en la sesión de la Junta municipal fué lo siguiente:

«La comisión de médicos que se nombró en la sesión anterior para que estudiara la enfermedad que tanta alarma ha llevado al vecindario, dió cuenta de sus trabajos.

Dicha comisión informó que se trata de una enfermedad de carácter infeccioso, pero que hasta ahora son desconocidas las causas que la producen.

El señor alcalde dió cuenta de las medidas que ha adoptado para perseguir las adulteraciones y de las que piensa adoptar para mejorar el estado de la higiene local.

Se acordó seguir estudiando la enfermedad hasta que se averigüen las causas que la producen.

También se acordó que la Junta local de Sanidad se reúna todas las tardes para cambiar impresiones y adoptar las disposiciones que reclamen las circunstancias.»

La vuelta al mundo

No crean los lectores que el precitado título se refiere á la popular zarzuela de Larre, ni tampoco á la novela de Julio Verne, que tanto gusto dió, da y dará al respetable público lector.

Describirá hoy el novelista francés, y no fueron sesenta los días invertidos por Phileas Fogg en dar la vuelta al globo, sin sólo treinta y tres, si se ha de dar crédito á una afirmación del ministro de Comunicaciones de Rusia, hecha en aquel sentido, y partiendo del supuesto, que en breve será una realidad, de que está terminada la línea del ferrocarril transiberiano.

Información especial

POR TELÉFONO Y TELÉGRAFO

(SERVICIO DE LA MAÑANA)

Madrid, 28 —11 m.

Moros y españoles

Según noticias de Ceuta, ha ocurrido una reyerta entre moros y españoles, originada por una disposición del comandante de la plaza, consistente en levantar fortificaciones en la aldea de B n Fornes, que nos pertenece.

Se ha enviado á este punto un destacamento de infantería.

Dos noticias

Nueva York.—Circular el rumor de que en el Estado de Virginia Occidental se ha hundido un puente al pasar un tren, pereciendo 200 personas.

London.—También circular el rumor de que se ha descubierto un complot para asesinar al general Roberts. Hay 20 extranjeros complicados, que han sido detenidos.

La mayoría son italianos.

«El Imparcial»

Publicará hoy un artículo, en el que después de examinar los proyectos de Guerra, dice:

«En el fondo se ve que es un plan serio, pues se observa la tendencia de acabar con los centros burocráticos de la actual organización, para formar un ejército con relación á las exigencias y necesidades de la patria. Hay sin embargo algunas deficiencias, como la supresión de la capitalidad militar de Zaragoza; pero esto es fácil de remediar.

Las corregirá el general Linares, seguramente cuando se convenza de la imposibilidad de formar un cuerpo de ejército con divisiones fraccionadas.

Zaragoza y Barcelona están separadas por la más importante línea estratégica, que es el río Ebro.»

La creencia general y de «El Imparcial» es que las reformas causarán efecto en la opinión.

Conferencia telefónica

DESDE MADRID

Madrid 28, 6'10 t.

El Liberal

Octopase del actual conflicto con los moros vecinos de Ceuta; dice que España debe tener muy presente lo

ALTES GRAN REBAJA



48
COLON
48

Castellón

RELOJES

RELOJERIA Y ÓPTICA

Lentes y gafas de cristal de roca garantizado á 7 pesetas; estuches para los mismos de todas clases á 50 céntimos; cristal ahumado á 50 céntimos, montados al aire á 2 pesetas con estuche, cordones de torsal seda á 20 céntimos.

desde 8 pesetas en adelante y despertadores desde 5 id.
Un completo surtido en cadenas de todas clases y relojes de todas las mejores marcas en toda clase de cajas, repeticiones, cronógrafos contadores calendarios con fases de la luna y despertadores de bolsillo.
Reloj esqueleto de marcha exacta y sólida construcción muy elegante.

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelos á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelos hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.

Banco Vitalicio de España

La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña

Compañías de seguros sobre la vida y accidentes, reunidas

GARANTÍAS:

Capital social.....	Ptas. 15.000.000
Reservas.....	11.002.869'88
Capitales asegurados desde la fundación de las Compañías hasta 30 Sept. 1899.	230.681.890'25
Pagado por siniestros, pólizas vencidas y otros conceptos hasta igual fecha.....	16.667.244'40

Esta Sociedad se dedica á constituir capitales para la formación de dotes, redención de quintas y demás combinaciones análogas, rentas vitalicias inmediatas ó diferidas y seguro de capitales pagaderos á la muerte del asegurado.

REPRESENTACIONES EN TODA ESPAÑA

Domicilio social: Ancha, 64.—Barcelona

Delegado en esta provincia, DON MANUEL SALVADOR ADELL, Falco, 8.—Castellón.

Guano Ancora

DE LA

SOCIEDAD BELGO ALEMANA EN ROSKIN

Agente general en España Alejandro Pik,—Bailón, 17. BARCELONA

Este guano universalmente conocido se recomienda por la pureza y alta graduación de las materias que lo componen y cuya riqueza se garantiza con los análisis de multitud de Cámaras Agrícolas extranjeras y nacionales.—Desconfiar de las imitaciones. Guano G. para cereales, remolachas hortalizas cáñamo, maíz, etc etc.—Guano E. para patatas y toda clase de tubérculos.—Guano W. especial para viñas y árboles frutales, recomendándose eficazmente para las replantaciones é inertos de vides americanas.

La casa ha preparado asimismo una clase G. ESPECIAL PARA ARROCES y otra clase W. ESPECIAL PARA NARANJOS destinados exclusivamente á estos dos importantes cultivos de las regiones valencianas asegurando á cuantos agricultores las ensayen, un rendimiento en las cosechas, superior al obtenido con el empleo de cuantos guanos se hayan empleado hasta la fecha.

Depositario en Castellón: F. CAZADOR CARPI.

DINERO

Vicente Gaya Caselles

Única casa autorizada por el Gobierno que paga una contribución anual de pesetas mil para poder facilitar dinero á toda clase de empleados particulares, comerciantes y artesanos en pagarés, recibos y letras al precio módico de ocho días vista el uno por ciento para Castellón y toda su provincia. Esta casa debido á la grande economía que hace sus operaciones y la poca garantía que exige, no tiene competencia. Nota: también, hace operaciones si son importantes y la garantía es sólida á ocho días al 1/2 por 100 para Castellón y toda su provincia.

González Chermá 8 (Castellón) pral.

José Ballester

Médico-oculista



(TORTOSA LA CENIA)

Extraespecial y practica todas las operaciones de los ojos.
Cospite de 10 á 4 tardes.

D. NARCISO DIAZ DE ESCOVAR

Entre las publicadas figura:

- «Eflmeras» (colección de Poesías), 4'50 pesetas.
- «Malagueñas» (Colección de 900 Cantares), 3 pesetas.
- «Curiosidades Malagueñas» (obra histórica), 8 pesetas.
- «Eflmeras Malagueñas», 2 pesetas.
- «Compendio de la Historia de la escuela española», 1 peseta.
- «Más Cantares», 0'50 pesetas.
- «Arto Teatral», 0'40 Ptas.

Los pedidos podrán hacerse al Editor D. A. Alcaide, Zorrilla 2, Málaga remitiendo el importe en sellos de Correos.
A los Sres. Suscriptores á nuestro periódico se hará una rebaja del 25 por 100.

ACADEMIA LLINAS

Situada en el nuevo edificio que ocupa el Colegio de Luis Vives

Valencia, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 8 (Parterre), Valencia

Preparación completa para todas las carreras militares

Director, D. FRANCISCO LLINAS, Comandante de Artillería, con la cooperación competente de otros jefes y oficiales del ejército y profesores de la clase civil con título en la Facultad de Ciencias.

Esta Academia, por razón del Colegio en que se halla instalada, puede admitir alumnos durante todo el año, tanto externos como internos.

En el mismo domicilio se facilitarán reglamentos y cuantos informes se regularan acerca de la preparación, así como de las condiciones referentes á los alumnos internos.

LA CORRESPONDENCIA, AL DIRECTOR

SOCIETE SAN GOBAIN

CHAUNI ET CIREY

FUNDADA EN 1865

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

ABONO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y pronto para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalentes á fosfatos, 25 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalentes á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

ABONO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 3 á 3 por 100.

ABONO VITICOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representante en Castellón y provincia, D. Narciso Díaz de Escovar, Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Barcelona).—Director general en España, don César Chauni, Castellón de la Plana. Nota: El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses tomando el riesgo.



Subscripciones

Castellón, un mes. 1
Fuera, trimestre. 3

Número anual 6 octavos

Año VIII.—Núm. 1

ACTUALIDAD

El mundo entero, menos Inca que ocupa una buena parte de acogido con gran satisfacción la clase de la prensa francesa favorece una intervención de las potencias en la orgenita guerra que las hijas Sud americanas sostienen su independencia.

Las circunstancias no pueden ser más favorables para aconsejar la adopción de esta medida, por lo que con un entusiasmo rayo en el heroísmo, defendiendo su causa de las manifestaciones del imperio inglés, que intentan presionar los ejes de Europa, como dor por las armas, á las dos pagas públicas; y la expresión de las potencias Europeas intervenga en una lucha que deshonra a la humanidad, ha tomado carácter de generoso ideal, á violar con motivo de la visita de K. Europa, y á ososa principalmente su estancia en París.

Que el anciano presidente en la iniciativa de Francia, un siglo, realizó tremenda y la revolución, para abrir pr y proclamar los derechos del —está para nosotros fuera de como Francia no está sola, iri paldada de su aliada Rusia, ej de este modo la duplice, una poderosa en el ánimo de las naciones europeas.

Pero una cosa es la aspiración ó menos ideal y piasténico de blo, y otra muy distinta, la atención ó interés de las diu los rigen, interés que algunas nes, revista carácter político, tiéndose en otras b:jo un aspi ramente particular y privado.

Por estas razones, abog: cierta reserva, no exenta de excepciónismo la versión de francesa por la que re asse la vecina república, asugiéndose 3.º del Congreso de la as celebró en el H.ys, por i del Ozar de Rusia, solicitar: demás potencias el ejercicio acción colectiva, para impor bitreja en la guerra anglo bo No creemos en la cartaza noticia, ni pensamos que la humanitaria iniciativa de caso de ejercitarse, fuesa provechosa á la causa de la con tanta gallardía defendid pueblo bob.

La conferencia de la Paz y doloroso sacramento lanzad del mundo, en estos tiempos siones, despojos y atropellos. Recientes están los hechos el mundo lo recordará; la da de la Paz; celebrad baj pletos del mayor autocrata P, y á la que las potencias sin entusiasmo, ni confian en su eficacia, animada sole un espíritu de mala fe, que ra se somaban la molestia d lar, empezó sin labores pre adoptando un acuerdo,—q presentantes de naciones li talles no impugnaron,— y t representar la negación y abocho de la tendencia tual, y de los altos pr